

Proces – Verbal

încheiat astăzi, 29 noiembrie 2016 în ședința ordinară

a Consiliului local al comunei Brăești

Consiliul local a fost convocat în ședință ordinară a lunii noiembrie 2016 cu respectarea prevederilor art.39 alin.1 din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziției Primarului comunei Brăești nr.256/22.11.2016. Ordinea de zi propusă este următoarea:

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Local al comunei Brăești.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii Comunei Brăești la Asociația “Audit Public Intern” Botoșani ;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de ocupare a funcțiilor publice din aparatul de specialitate al Primarului comunei Brăești pentru anul 2017;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea decontării cheltuielilor aferente navetei cadrelor didactice și personalului didactic auxiliar care își desfășoară activitatea în comuna Brăești , pentru luna octombrie 2016;
6. Proiect de hotărâre privind valorile impozabile, impozitelor și taxelor locale și alte taxe asimilate acestora pentru anul 2017;
7. Probleme curente ale administrației publice locale .

- prezentare adresa nr. 905 RP/15.11.2016 primită de la Instituția Prefectului Botoșani
- prezentarea cererii domnului Antoneac Cezar întregită sub numărul 4847/2016

La ședința au participat 8 din cei 11 consilieri în funcție, lipsesc domnii Nistor Stelian , Asavei Florin și domnul Micliuc Gicu. La ședință mai participă: d-nul Primar Toma Ioan și doamna Secretar Vlas Daniela.

Domnul președinte de ședință Andrici Doru declară deschise lucrările ședinței și supune spre aprobare ordinea de zi, solicitând dacă sunt eventuale propuneri de modificare a acesteia.

Domnul Andrici Doru : Dacă nu mai sunt alte propuneri, supun la vot ordinea de zi .

Cu 8 voturi “pentru” s-a aprobat ordinea de zi a ședinței.

Domnul Andrici Doru

Primul punct de pe ordinea de zi :Aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare.

Supus la vot acesta este aprobat cu 8 voturi “pentru” .

Domnul Andrici Doru : trecem la **punctul 2** de pe ordinea de zi Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Local al comunei Brăești .

Domnul Andrici Doru : comisia juridică a dat aviz favorabil. Am sesizat la art.69 pc.19 lit d) se repetă la f) , unul din ele trebuie șters.

Domnul Ursan Mihai : comisia economica a avizat favorabil proiectul de hotărâre cu un amendament: la art. 49 pc.(1) propunem să fie completat cu : “Consiliul local poate hotărâ ca unele ședințe să se desfășoare cu ușile închise ”

Comisia nr.3 a dat aviz favorabil proiectului de hotărâre.

Se supune la vot amendamentul care este aprobat cu 7 voturi “pentru” .

Domnul Andrici Doru supune la vot proiectul de hotărâre care cu 8 voturi „pentru” devine **Hotărârea Consiliului Local nr. 34/2016** privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Local al comunei Brăești

Punctul 3 de pe ordinea de zi Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii Comunei Brăești la Asociația “Audit Public Intern” Botoșani – prezintă domnul Primar.

Proiectul este însoțit de expunerea de motive, raportul de specialitate și rapoartele de avizare ale comisiilor.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu : vom angaja personal pentru audit? Numărul asociațiilor va crește ? vor mai adera și alte comune?

Domnul primar: da, până acum am făcut auditul prin ACoR, dar mai schimbăm.

Nefiind alte discuții, proiectul de hotărâre este supus la vot și adoptat cu 8 voturi „pentru” devenind **Hotărârea Consiliului Local nr. 35/2016** privind aprobarea asocierii Comunei Brăești la Asociația “Audit Public Intern” Botoșani .

Punctul 4 al ordinii de zi Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de ocupare a funcțiilor publice din aparatul de specialitate al Primarului comunei Brăești pentru anul 2017 – prezintă doamna secretar.

Proiectul este însoțit de expunerea de motive a inițiatorului, raportul de specialitate și rapoartele de avizare ale comisiilor.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu : ce șanse sunt ca aceste funcții să fie ocupate ?

Domnul Primar : nu avem buget, dacă guvernul va da voie vom angaja. Încercăm la acest sfârșit de an să angajăm administrator public, vom vedea dacă va dori cineva acest post, salariile sunt mici , din această cauză posturile din administrație nu sunt atractive.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu : nu vi se pare normal să fie ocupat postul de la cultură? pentru a deschide Căminul cultural ?Biblioteca este închisă, Centrul PAPI – închis, Căminul cultural – închis.

Domnul Primar: Ba da, dar aici este vorba de funcții publice. Postul de la cămin este unul contractual. Centul PAPI s-a închis deoarece programul prin care s-a înființat a luat sfârșit și a trebuit să aducem pe cineva în locul d-nei Pomîrleanu – care a ieșit la pensie.

Problema este că ne lipsesc din comună tinerii între 30 – 50 ani care să dorească să participe la activități ca dansuri, fotbal, alte activități, mulți sunt plecați.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu : în timp oamenii vor veni dar trebuie să deschidem Căminul cultural pentru a le oferi această posibilitate.

Domnul Primar: tinerii sunt diferiți acum, nu ajung în pauze pe terenul de sport pentru că butonează telefonul, nu mai citesc.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu :Condiția ca omul să evolueze este să creăm mijloace, de exemplu o sală de sport.

Domnul Primar: da, dar pentru a putea aplica la o finanțare ne trebuie o echipă de fotbal legitimată în liga C , D sau care or mai fi. De la bugetul local nu reușim să susținem o astfel de investiție, sunt necesari aprox. 100.000 euro.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu : a fost bun proiectul lui Adrian Năstase de construire de săli de sport.

Nefiind alte discuții, proiectul de hotărâre este supus la vot și adoptat cu 8 voturi „pentru” devenind **Hotărârea Consiliului Local nr. 36/2016** privind aprobarea Planului de ocupare a funcțiilor publice din aparatul de specialitate al Primarului comunei Brăești pentru anul 2017.

Domnul consilier Traciu Viorel solicită permisiunea de a părăsi ședința pentru o problemă stringentă.

Punctul 5 al ordinii de zi Proiect de hotărâre privind aprobarea decontării cheltuielilor aferente navetei cadrelor didactice și personalului didactic auxiliar care își desfășoară activitatea în comuna Brăești, pentru luna octombrie 2016 – prezintă domnul Primar.

Proiectul este însoțit de adresa școlii, expunerea de motive, raportul de specialitate și rapoartele de avizare ale comisiilor.

Nefiind alte discuții, proiectul de hotărâre este supus la vot și adoptat cu 8 voturi „pentru” devenind **Hotărârea Consiliului Local nr. 37/2016** privind aprobarea decontării cheltuielilor aferente navetei cadrelor didactice și personalului didactic auxiliar care își desfășoară activitatea în comuna Brăești, pentru luna octombrie 2016.

Punctul 6 al ordinii de zi Proiect de hotărâre privind valorile impozabile, impozitelor și taxelor locale și alte taxe asimilate acestora pentru anul 2017;

Domnul Primar prezintă proiectul de hotărâre și precizează că dânsul propune ca taxele și impozitele pentru anul 2017 să fie menținute la nivelul celor din 2016.

Domnul Andrici Doru – președinte de ședință precizează că acum câțiva ani legiuitorul a obligat la majorarea acestor taxe chiar în luna decembrie.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu :Tangențial cu ce discutăm, în proprietatea cui sunt cimitirile ? Cetățenii au doar obligația morală de a le îngriji. Nu se pot alocă sume pentru acest lucru la biserici ?

Domnul Primar : se pot alocă bani din buget la biserici numai că avem 7 biserici și criteriile de alocare a banilor ar putea aduce dispute. Fiecare biserică are un consiliu parohial care poate lua măsuri pentru buna îngrijire a cimitirilor.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu :După cum arată acum cimitirele, senzația este de loc părăsit. Se poate pune o taxă.

Domnul Andrici Doru: Asta vom discuta când vom aproba bugetul.

Domnul Primar : Nu sunt de părere să introducem o nouă taxă.

Nefiind alte discuții, proiectul de hotărâre este supus la vot și adoptat cu 7 voturi „pentru”(lipsesc d-nii Asavei, Micliuc, Nistor și Traciu) devenind **Hotărârea Consiliului Local nr. 38/2016** privind valorile impozabile, impozitelor și taxelor locale și alte taxe asimilate acestora pentru anul 2017.

Punctul 7 al ordinii de zi Probleme curente ale administrației publice locale .

Domnul Andrici Doru precizează domnilor consilieri că au avut posibilitatea de a studia solicitarea dl.

Antoneac Cezar pentru aprobarea unor investiții la obiectivul concesionat “Iazul Mare” și adresa venită de la Instituția Prefectului cu privire la unele aspecte sesizate de câțiva consilieri.

Domnul Primar : M-am obișnuit cu plângerile, reclamațiile , astăzi totuși văd că discuțiile se apropie de normal în consiliu. Dacă vine reprezentantul Prefectului ce o să-mi facă? O să mă tragă de urechi? Cetățenii vor putea să mă dea afară în 2020. Când mai faceți reclamații vă rog să le corectați, nu le trimiteți cu greșeli să-mi fie mie rușine când la citesc.

Ședințele sunt publice dar nu înseamnă că fiecare să ne aducem susținătorii.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu: S-a discutat aici înainte de ședință despre acest domn Ionescu Vasile – nu are domiciliul în comuna Brăești, dar vă întreb : Crăciun Vasile are ?

Domnul Primar : la crâșma lui Ionescu este o mizerie de nedescris și a venit control de la DSP dar nu au luat nici o măsură.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu : aceeași problemă e și la birtul de la Școală – Grădiniță, doamna directoare a zis că birtul e în curtea Grădiniței nu al Școlii, dar Grădinița nu e Școală?

Domnul Andrici Doru : avem de discutat cererea dl. Antoneac Cezar, am avut la mapă toate documentele.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu : ar trebui să vizualizăm la fața locului ce s-a făcut.

Domnul Andrici Doru : Nu este greu, putem să ne urcăm în mașini și mergem până acolo.

Domnul Primar : O serie de obiective deja sunt realizate, dar tot ce construiește trebuie făcut cu aprobarea Consiliului Local. Lucrările realizate nu vom putea noi să le decontăm, dar pentru suma rămasă neamortizată va trebui să se prelungească perioada de concesionare.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu : El poate cere despăgubiri, așa scrie în contract.

Domnul Ciocoiu Sebastian: Acest drum, care vrea să-l realizeze, 1,5 km se află pe teritoriul altei comunei.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu: Mi se pare prea mică redevență.

Domnul Primar : Am încercat să administrăm singuri iazul dar nu am realizat nimic, am încercat cu bonuri de pescuit, cu chitanțe, dar nu reușeam să încasăm nici cât să plătim paznicul care era mereu beat. Apele Române ne solicită ori să-l autorizăm (iazul) ori îl dezafectăm.

Mai avem un iaz “Lunca” pe care va trebui să-l scoatem la licitație deoarece lichidatorul firmei MBB Construcții – concesionarul iazului, ne-a comunicat că putem dispune cum dorim de acest obiectiv.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu: De ce dl. Antoneac a venit așa târziu ? mai are mai puțin de un an de contract.

Domnul Primar: Apele Române îl înghesuie, punerea în siguranță a barajului de exemplu la iazul Popeni costă 48 de milioane.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu: Nu e cam mult ?

Domnul Buhăianu Mihai – Ciprian: Cu iluminatul public este o problemă, nu funcționează peste tot.

Domnul Primar : avem un studio care prevede că acum avem 441 de lămpi pe care le-am putea înlocui + încă 50 cu unele economice, asta în afară de zona din centru unde sunt noi, costurile sunt de 67 mii euro pe care să-i achităm în 3 ani adică 22.000 euro pe an, beneficiile fiind reducerea consumului cu 40% și în același preț intră și mentenanța pentru cei 3 ani.

Domnul Ștefănescu Ioan –Radu : Toate produsele noi la început sunt scumpe dar în timp prețurile scad.

Domnul Toma Constantin : Domnul Ștefănescu zice că fiind tehnologie nouă e scumpă să lăsăm să se învechească.

Domnul Primar : E tentant acest proiect ca număr de lămpi, garanția , reducerea cu 40 % a consumului și implicit a cheltuielilor cu iluminatul public.

Domnul Toma Constantin: Cît e consumul pe an ? să calculăm cât înseamnă reducerea de 40%.

Domnul Primar: dacă nu am fi chibzuit bine bugetul acum am fi avut plăți restante, unii colegi au avut probleme chiar cu salariile. Este posibil să avem o ședință extraordinară deoarece există o Hotărâre de Guvern privind rectificarea bugetului, vom vedea dacă vom primi ceva bani.

Legat de buget de bani alocați, vă spun că în anul 2012 la alegerile parlamentare am discutat personal în curtea căminului cultural cu dl. Dolineaschi și cu d.na Federovici care au promis că ne vor sprijini să renovăm căminul cultural. Au zis că ne ajută cu documentația și am făcut documentația contracost, 5000 lei a costat D.A.L.I. și încă 15000 lei S.F. după care au urmat multe drumuri la CNI la București, multe telefoane, au ajuns să mă cunoască după voce cei de acolo și nimic.

Deasemeni am avut aprobare pentru două drumuri, cel de la Popeni și cel de la Vâlcele, prin *Programul 10.000 km de drum* care nu s-au mai realizat.

Parlamentarii pot deschide o ușă să ne recomande în demersurile noastre, uneori este important și atât.

Acum prin AFIR am fi avut 52 de puncte știind că SC Șoimii au făcut prin APDRP silozurile, dar în urma verificărilor și informațiilor primite de la ei am aflat că dâșii au realizat investiția din fonduri proprii renunțând la finanțare. Cert e că noi am pierdut 7 puncte din această cauză, devenind tot mai puțin probabil să reușim să prindem finanțare pentru drumuri.

Veți vedea ce greu vom face bugetul pe secțiunea de finanțare, din cauză că la nivel de Consiliu Județean sunt 41 de primari PSD cărora li se vor repartiza sume însemnate, iar noi ceilalți nu vom mai primi prea multe fonduri.

Nefiind alte discuții domnul Andrici Doru - președinte de ședință constată că ordinea de zi a fost parcursă și declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al Comunei Brăești pe luna noiembrie 2016.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Ing. Doru ANDRICI



SECRETARUL COMUNEI,
Daniela VLAS